
 

 

 
 

PROCÈS-VERBAL de la séance du Conseil d’établissement de l’école Ludger-Duvernay tenue le 

mardi 1er mai 2018 au salon du personnel. 

 

 

PRÉSENCES 

Mmes CYR, Marie-Andrée, ENSEIGNANTE 

GENDRON, Évelyne, ENSEIGNANTE 

GEOFFROY, VALERIE, ENSEIGNANTE 

LAROCHE, Hélène, DIRECTRICE 

ROBICHAUD, Cynthia, REPRESENTANTE AU COMITE EHDAA DE LA COMMISSION SCOLAIRE 

ROY, Virginie, ENSEIGNANTE  

SÉGUIN, MARIE-JOSIANNE, REPRESENTANTE AU COMITE DE PARENTS LA COMMISSION SCOLAIRE 

THIFFEAULT, Carole, RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE  

MM. CHAGNON, Steve, REPRESENTANT AU COMITE DE PARENTS LA COMMISSION SCOLAIRE  

 LAMOUREUX, Gilles, REPRESENTANT DE LA COMMUNAUTE 

 

ABSENCES 

 BOURGEOIS, Christine, PSYCHOEDUCATRICE 

COURCHESNE, Patrick, PARENT 

LABELLE, Geneviève, REPRESENTANTE AU COMITE EHDAA DE LA COMMISSION SCOLAIRE 

LAROSE, Cynthia, PARENT 

 

 

1. ACCUEIL 

           

1.1. Présences et quorum 

 

Le quorum est constaté. 

 

 

2. REVUE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 

CE-17/18-36        IL EST PROPOSÉ par Cynthia Robichaud 

 

Que l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout du point 10.4. 

                         Adopté 

 

 

3. REVUE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 27 MARS 2018 

 

 

CE-17/18-37        IL EST PROPOSÉ par Marie-Andrée Cyr 

 

Que le procès-verbal soit adopté avec les corrections suivantes : 

 

 Correction au point 9.1, 4e phrase à remplacer : « Il y a dans les plans… » par « Il est 

prévu dans les plans d’avoir… ». 

 

  



 

 

 Correction au point 9.2, dernière ligne à remplacer : « exagérées, se feront au 

détriment… » par « exagérées et se feront au détriment… ». 

                         Adopté 

 

 

4. PAROLE AU PUBLIC 

 

Messieurs Andrew Dryden et Larry Yanakis du Groupe Investors viennent nous présenter le 

Grand Défi Pierre Lavoie.  Ils désirent représenter notre l’école à titre de parrains.  Ils demandent 

notre collaboration pour les aider à promouvoir le défi. 

 

L’objectif est de ramasser 20 000 $ dont 11 000 $ serviront aux frais de participation (ex. : 

location d’une caravane, chandails d’équipe…), le reste des dons sera remis à l’école.  La 

collaboration demandée est pour ramasser des fonds.  Les initiatives prévues sont une danse 

d’Halloween, une commandite de l’école et de la sollicitation auprès de la communauté. 

 

Le CÉ a accepté à l’unanimité d’embarquer dans le projet qui se veut être rassembleur, prôner les 

saines habitudes de vie tout en étant une campagne de financement pour l’école. 

 

 

5. SUIVIS DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Aucun changement concernant les frais chargés aux parents discutés lors des rencontres 

précédentes, donc il est demandé aux enseignants de ne faire aucune réservation d’activités tant 

que le recours collectif n’est pas réglé. 

 

 

6. CORRESPONDANCES 

 

Aucune correspondance. 

 

 

7. LES RAPPORTS ET LA REDDITION DE COMPTES 

 

7.1 Rapport de la présidente 

 

Aucun rapport. 

 

 

 7.2 Rapport de la directrice 

 

C’est la fin d’année, on est dans les préparatifs de la fin de l’année scolaire. Tout va bon 

train. 

 

 

8. TRAVAUX DU CONSEIL 

 

8.1 PEVR 

 

Une lettre a été envoyée aux membres du CÉ au début avril concernant une consultation 

pour le Plan d’engagement vers la réussite et aucun commentaire n’a été émis par les 

membres.  

 

CE-17/18-38        IL EST PROPOSÉ par Evelyne Gendron 

 

Que le Conseil d’établissement donne un avis favorable au projet de Plan d’engagement vers la 

réussite. 

 



 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

8.2 Projet ergothérapie, FDS 

 

Le projet est présenté par Valérie Geoffroy pour un coût de 3 870 $. Il est demandé qu’on 

puisse utiliser le fond à destination spéciale pour subventionner le projet. 

 

 

CE-17/18-39        IL EST PROPOSÉ par Virginie Roy 

 

Que le fond à destination spéciale soit utilisé pour le projet ergothérapie. 

                         Adopté 

                                                                                                                      

 

8.3 Grand Défi Pierre Lavoie 

 

 

CE-17/18-40        IL EST PROPOSÉ par Valérie Geoffroy 

 

Qu’une campagne de financement soit entamée pour le Grand Défi Pierre Lavoie et qu’un 

montant de 1000 $ soit injecté du fond à destination spéciale pour commanditer le défi, car les 

fonds ramassés reviendront à l’école. 

                         Approuvé 

 

 

9.  AFFAIRES NOUVELLES 

 

9.1 Agrandissement 

 

Le début des travaux sera à la fin septembre 2018 et s’étendront jusqu’à la rentrée 2019.  

 

 

9.2 Nouvelles mesures 

 

De nouvelles mesures sont à venir, mais ne sont pas encore confirmées.  

 

 

10.  INFORMATIONS 

 

10.1 Rapport aux membres parents, de la personne déléguée au Comité de parents de         

la Commission scolaire 

 

Marie-Josianne Séguin, qui est notre représentante, présente certains points discutés lors des 

dernières rencontres au Comité de parents de la Commission scolaire. 

 

 Trottibus : Projet mis en place par la Société canadienne du cancer dans le but 

d’adopter de saines habitudes de vie. Il s’agit de bénévoles accompagnateurs 

formés pour accompagner les enfants à pied à l’école.  Étant donné que nous avons 

déjà sondé les parents dans le passé et que le projet n’a pas suscité d’intérêt, le CÉ 

décide de ne pas aller de l’avant avec ce projet. 

 Webinaire – Budget des écoles – 14 mai 2018. 

 Présentation sur les frais chargés aux parents : Un canevas est disponible afin de 

permettre d’uniformiser les factures (d’inclure tous les frais sur la même facture : 

SDG, transport, matériel scolaire…). 

 Programme PEI : Renouvellement du programme PEI de l’école de McMasterville 

pour une période de 3 ans. 

 Désignation du protecteur de l’élève :  Nomination de Mme Sofia Jabrane. 

 Allergies alimentaires : La Commission scolaire déconseille l’interdiction 

complète d’aliments allergènes dans les écoles, mais propose plutôt de demander 



 

 

aux parents leur collaboration en leur demandant d’éviter de mettre des aliments 

allergènes dans les boîtes à lunch, car le nombre d’allergies graves se multiplie, 

ceci a pour effet de créer un faux sentiment de sécurité chez les enfants allergiques 

ainsi que leurs parents. 

 

 

10.2 Mot des enseignants 

 

 Marie-Andrée Cyr résume son lancement de livre. 

 Evelyne Gendron rappelle que les élèves de 5e année iront visiter les écoles 

secondaires en mai.  Les élèves de 6e année sont préparés aux défis qui les attendent 

au secondaire et plusieurs mesures sont mises en place pour les aider à la transition 

(ex. : cadenas sur les casiers, changement de locaux…). 

 

 

10.3 Mot du service de garde 

 

Carole Thiffeault nous présente les activités et sorties lors des pédagogiques 2018-2019. 

Certaines restent à déterminer. 

 

  

10.4  Défi OseEntreprendre 

 

Marie-Josianne Séguin présente le défi OseEntreprendre qui est un concours qui vise à 

créer avec les jeunes une mini entreprise (un produit, un service, un évènement) dans le but 

de répondre à un besoin.  Ce concours peut permettre de remporter 2 000 $ et également 

servir de campagne de financement.  Nous pouvons également nous inspirer de plusieurs 

projets présentés lors du défi OseEntreprendre pour nos campagnes de financement futures 

(ex. : bazar, danse ou soirée-bénéfice, pièce de théâtre par les élèves…). 

 

 

11.  LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 

CE-17/18-41   IL EST PROPOSÉ par Marie-Andrée Cyr 

 

                           Que la présente séance soit levée.   

                                                                             Adopté 

 

 

 

 

Président(e)  Direction d’école 

 


